

值班主任:郭坤 编辑:翟汉元 组版:许勇

国庆假期我市景区景点持续火热

乌蒙大草原迎来首轮旅游高峰



本报讯 10月3日国庆假期的第三天,乌蒙大草原景区迎来国庆长假期间首轮旅游高峰,来自全国各地的游客欢聚于此,观秋赏绿,享受乌蒙大草原景区的独特魅力。景区内,人山人海,车水马龙,一派欢快祥和的画面。与往年不同的是,今年国庆,景区内处处

度和满足感,我们景区做好了充分准备,全员在岗,定岗定位,加强景区及周边餐饮、民宿等行业服务工作的引导,加强对景区卫生、交通、安全等方面的排查与治理,强化车辆、人流引导,并组织了民族快闪、篝火晚会等丰富的文艺节目。”乌蒙大草原旅游投资开发有限公司市场部负责人蒋莎莎说:“预计国庆长假期间,景区游客数量将达到10万人次左右。”

一望无际的茫茫绿海,柔美蜿蜒的溪流和悠然自得吃草的牛、羊、马群,在云雾缭绕下更似仙境一般。络绎不绝的自驾车辆和游客穿梭在草原公路,景点的美食小摊各种美食应有尽有,露营、放风筝、骑马等项目深受游客喜爱,标志性的打卡点更是吸引游人无数,游客租借当地民族服装,三三两两地在草原上或散步或拍照,欢声笑语回荡在乌蒙大草原上空。

“今天我是第一次来乌蒙大草原,刚来草原的时候就被这这里的美景震撼了,会有羊群、马群从我们车边路过。这边空气质量很好,大家都在这里唱歌跳舞,在这举国同庆之际,我们祖国繁荣昌盛,越来越好。”来自重庆的游客黄敏说。

与此同时,国庆长假期间蜂拥而至的游客,也让景区及周边的民宿火了一把。景区十方云舍民宿总经理王锐说:“今年的国庆期间,虽然天气情况不是很好,但是游客量仍较充足,我们十方云舍酒店从10月1日到7日入住率达90%左右。”

据了解,当天,乌蒙大草原景区接待游客超过一万人次,蓝天白云、碧绿草原、洁净空气、变幻莫测雾海、国旗飘扬、歌声嘹亮,让游客在乌蒙大草原景区度过了一个不一样的国庆假期。(马云 王可仪)

安全生产治本攻坚行动

钟山区市场监督管理局

食品检查守护“舌尖”安全

本报讯 近日,钟山区市场监督管理局联合食品安全社会监督员到市中心城区的超市,开展国庆节期间食品安全专项检查,保障广大市民节日期间“舌尖上的安全”。

超市里,执法人员重点检查原辅料进货查验、产品贮存、散装食品销售等环节,查看产品包装、价格和生产日期等情况,严查是否存在虚假违法广告、虚假宣传、价格欺诈等违法行为,进一步规范商家经营行为。

值得关注的是,本次检查还聚焦了食品经营中是否存在过度包装、虚假标识、掺杂使假、欺诈骗售等损害

消费者合法权益的违法违规行为,以群众关注度高的柴米油盐、瓜果蔬菜等生活必需品为重点,检查经营户进货渠道是否正规、台账资料是否齐全、有无落实索票索证制度,督促经营户严把进货查验关,做到食品源头可溯,杜绝来源不明食品上架销售,坚决做好节前食品安全自查,严禁销售过期、“三无”食品,不哄抬物价,严把食品安全关,畅通投诉举报渠道,从严查处各种违法行为,让广大市民群众和外来游客度过一个平安祥和的节日。

(李文智欣 张媛媛)

钟山公安分局

防暴演练维护社会和谐稳定

本报讯(王雪琴 记者 翟汉元)9月29日上午,钟山公安分局特巡警大队联合荷泉派出所对辖区医院和学校联合开展反恐防暴培训演练,进一步提高辖区重点单位反恐防暴意识,增强内保人员对突发事件的处置能力,确保国庆长假期间辖区安全稳定。

本次演练采取理论培训和训练培训两种方式进行。

理论培训中,特巡警大队民警从保安工作职责、安全常识以及保安人员作为第一道安全防线的重要性进行讲解,同时结合典型案例进行法律知识、消防安全知识培训,对保安日常工作中如何开展巡查、如何自卫防护进行详细的解说。

训练培训中,特巡警大队民警向保安人员详细讲解了钢叉、盾牌、防暴棍、个人装备等器械的使用方法和技巧,并现场模拟突发事件,组建2至3人灵活成型的安全防暴小组,就如何使用防卫战术、防卫器械,进行了“手把手”操作演示,纠正了不规范动作和错误方法,使保安人员很快掌握了高效使用器械的方法,确保能在第一时间快速有效处置突发事件。

此次培训和演练,有效提高了辖区重点单位内保人员的安全防范意识和处置能力,在面对突发事件时能迅速、有效采取行动,切实保障国庆长假期间辖区重点单位员工生命财产安全,维护社会和谐稳定。

落别龙井温泉暖身更暖心

本报讯 随着秋意渐凉,六枝特区落别龙井温泉度假区在国庆假期愈发成为出游的热门之选,不少游客都选择来这里泡汤度假,放松身心。

走进落别龙井温泉度假区,不少游客正在温泉池内泡汤、游泳,在温暖的泉水中度过惬意的假期,在各个大小不同的泡池内,大家或嬉戏打闹,或闲谈

聊天,一家老小其乐融融。在度假区中央的小广场上,不少游客在度假区工作人员的指导下进行一场套圈比赛。据了解,这是落别龙井温泉“7周年”系列庆祝活动之一,游客可凭消费凭证免费赢取玩偶、温泉门票、本地农特产品等精美礼品,现场气氛热烈。

游客畅玩假期的背后是度假区工作人员热情服务、文明待客提供的保障。据悉,自2022年度度假区提质升级以来,龙井温泉不断完善基础设施,提升服务质量。景区内温馨提示、泡池须知等方便游客的引导牌随处可见,同时设置价格公示表对各套餐消费项目进行公示,做到诚信经营,文明经营。

据了解,落别龙井温泉占地1.6万平方米,是集餐饮、住宿、温泉养生、休闲娱乐等为一体的综合性度假区。国庆假期首日,落别龙井温泉单日接待游客突破1000人次,预计假期期间每日接待游客数将稳定在1000人次以上。(甘 稳)

六盘水火车站

一抹「橙」温暖旅客心

本报讯(郑亮 通讯员 孔维丽娅)国庆黄金周期间,六盘水火车站人头攒动,在车站的各个角落,成铁青年志愿者们耐心解答旅客疑问,主动帮助搬运行李,关注旅客需求。

无论是安检口、扶梯旁、检票口,还是车站服务台、站台等关键场所,都能看到他们热情服务的身影。他们协助安检人员引导旅客有序进站,关注老人和小孩的安全,认真引导旅客检票,提供车次信息、乘车路线规划和购票指导等贴心服务。

“要熟悉站场环境,准确为旅客指明线路……”10月7日,青年志愿者队长韩超群正在为当天上岗的志愿者进行岗前注意事项培训。

从站车文明用语到问询指引技巧,从客运基本知识到劳动安全保障,从岗前准备到着装标准,韩超群逐一进行讲解。“人工售票处在哪里?”“服务台在哪里?”“洗手间在哪?”面对旅客们的众多问题,身穿橙色马甲的“小橙子”们总是耐心回答。

售票处、自动扶梯口、候车室,到处可见“小橙子”们的身影。六盘水站进站口外,“小橙子”顾不上寒冷的空气,依旧坚守在岗位上做好引导;候车室里,假期学生儿童旅客出行集中,“小橙子”热情地帮牵儿童的旅客拿取行李;售票厅内,“小橙子”详细讲解购票方式,舒缓了一个又一个旅客皱起的眉头。一张张充满笑容的面孔、一句句贴心话语,让南来北往的旅客们感受到了来自中国凉都六盘水的温暖。

“小橙子”们用自己的行动诠释着奉献与担当,为旅客们带来了温暖。国庆黄金周期间,六盘水车务段联合贵阳职业技术学院招募的10名志愿者在六盘水站开展志愿服务,服务总时长超80个小时。

“多问一声、多说一句、多笑一次、多帮一把”是此次青年志愿者们的服务承诺,让又暖又萌的成铁青年志愿者们——“小橙子”走到旅客身旁,走进旅客心里,成为国庆黄金周中一道靓丽的“橙色”风景线。”六盘水车务段团委书记纪云龙说。



颂祖国 品书香

9月30日,读者在朗读《红色家书》部分篇章。当日,市委宣传部、市文体广电旅游局、市公安局、六盘水师范学院、钟山区文体广电旅游局在水城古镇城市书房举办“迎国庆、颂祖国、品书香”——庆祝中华人民共和国成立75周年阅读活动。活动中,读者们共读《红色家书》、毛泽东诗词诗选《沁园春·雪》,分享阅读感悟,并合唱《歌唱祖国》《我和我的祖国》。活动弘扬了中华民族伟大的爱国主义精神,切实增强了大家的民族自豪感和责任感,激发了大家的爱国情怀。本报记者 黄蜀锦 摄



车辆有序停放

10月4日,六盘水天气晴朗,自驾游梅花山景区的游客将车辆有序停放在梅花山索道起点站停车场,彰显文明旅游行为。本报记者 翟汉元 摄

文明旅游行为·点赞台

践踏草坪不文明

国庆期间,在梅花山旅游景区,游客随意践踏草坪,旅游行为有欠文明。本报记者 摄

不文明旅游行为·曝光台



“各位家长,本学期资料费278元,请尽快缴费”“我是一班班主任,您的孩子在学校晕倒了急需用钱,快转账到这个账户”……家长收到类似信息先别着急转账,你很可能已经陷入骗子圈套!

仅凭一条信息就转账,很有可能是班级群缴费诈骗。看见链接就点击,很有可能是盗取个人信息的木马链接。新学期伊始,随着家长与孩子、老师的沟通越来越紧密,骗子们也开始了异常活跃,以下骗术,请家长们务必擦亮眼睛,高度警惕!

常见骗术一 想方设法混进班级群,假冒班主任或老师在班级群里发送各类缴费信息

诈骗分子会在社交软件上搜索“班级群”“年级”,碰上一些入群无需验证或群管理不到位的,很容易就能混进群。还有的骗子会蹲守在校门口,通过与家长闲聊、套近乎的方式,索要家长群(班级群)的二维码;或者扫描学校公众号发布的新生群二维码入群。

进群后先“潜水”一段时间,锁定班主任老师的身份并摸清其活动规律,随后克隆班主任或老师头像和昵称,在班级群里发送有关“学校收取学费、资料费、班费、资料邮寄费”“充饭卡”等信息,或私信联系家长缴费,从而骗取钱财。另外,诈骗分子还可能安排同伙在群

里发送已缴费的截屏,以此带动其他家长一起缴费。由于家长群(班级群)可信度高,许多家长见“老师”发布通知后,不但不会有所怀疑,反而立即响应,向骗子提供的二维码转账汇款。

特别是新生家长需高度警惕,新生入学,家长与老师之间尚不完全熟悉,此类诈骗处于高发状态。

8月27日晚,浙江杭州,萧山区公安分局靖江派出所接到3名家长求助,称其在家长群内被骗。其中一位初一新生家长戴女士表示,她扫码进入学校公众号发布的新生群后,群内一自称班主任的“陈老师”便打来电话,以“充饭卡”为由,要她购买1200元某平台充值卡。当戴女士完成操作后,却发现卡内余额不见了,赶紧向警方求助。警方核实情况后,发现3人被骗遭遇如出一辙,都是骗子混入学校“新生群”冒充老师,以“充饭卡”为由行骗。

常见骗术二 “您有一笔助学金待领取”

诈骗分子常以教育部门或慈善机构的名义,通过电话或短信联系学生,声称有助学款

或捐助款需发放,但因系统问题无法直接到账,要求学生提供银行卡号、密码、验证码等信息,或者要求缴纳相关手续费,从而实施诈骗。

奖学金、助学金的发放等,都会有官方通知渠道与规定程序,不会通过电话、短信、微信等方式联系个人要求提供信息,更不需要缴纳手续费、保证金任何费用。

常见骗术三 “冒充同学借钱应急,骗取钱财”

开学后,同学们之间的交流增多,诈骗分子也在伺机而动,利用孩子乐于助人、帮助同学的好心,寻找骗取钱财的机会。骗子通过非法渠道盗取社交账号,并摸清账号所有者的关系。锁定受害人后,诈骗分子便会冒充受害人的同学等,以“朋友出车祸”“酒后斗殴”“家人生病”等理由,谎称急需借钱,让受害人将钱转到指定的账户上,从而实施诈骗。

不仅仅是因为骗子善于伪装,更关键的是他们抓住了家长对学校、对老师的信任,让家长防不胜防!摸清骗子套路后,家长和老师要做好以下

几点:如果你是家长须谨记:1. 分辨信息的真假。在家长群(班级群)里,家长如果收到任何需要扫码或“交费”“转账”等信息通知时,可通过电话、微信视频等方式核实,不要急于转账、汇款,一旦发现可疑情况,请保存好相关证据并及时报警。

2. 对于涉及个人和孩子隐私的信息,尽量避免发在家长群或者其他公开的网络平台,也尽量不要提及孩子具体的姓名、班级等详细情况。

3. 若有新添加的好友,务必先核实对方身份后再进行添加。

4. 凡是孩子通过手机短信、QQ、微信以“培训班续费”等理由要求转账汇款的,务必先与孩子本人电话沟通或当面核实,以防被骗。

5. 一定要保存好老师电话,接到类似“孩子受伤、突发疾病”等需要转款的电话或信息时,保持冷静,先联系学校老师或当事人,不要盲目汇款。如果你是老师须谨记:1. 要加强学校家长群等各联络群管理。应开启入群验证功能,并实行实名制。对每一位入群的成员身份进行审核,避免陌生人随意加入。